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Este exame contém quarenta (40) perguntas com 4 alternativas de resposta cada uma. Escolha a
alternativa correcta e RISQUE a letra correspondente na sua folha de resposta.

1. O gréfico representa a velocidade de um corpo lancado verticalmente para Vi)
40

cima a partir do solo em funcio do tempo. Qual é, em metros, a altura
méxima atingida? ( g = 10 m/s”)

A 45 B 80 C 100 D 160 o X 5o

2. Uma bola € lancada verticalmente para cima com velocidade inicial v e leva 4s para retornar a

posicdo de lancamento. Qual é, em m/s, a velocidade da bola no instante t=3s ap6s o lancamento?

(g =10 m/s?)
A -10 B -5 C>5 D 10
3. Qual é, em Newtons, a intensidade da for¢a de tensdo no cabo MN para /
garantir o equilibrio do bloco de massa igual a 200 kg esquematizado i™m N e
3

na figura? (Use g=10 m/s”)

A 1043 B 2043 C 3043 D 4043

4. Um bloco de 50N, estd em repouso sobre um plano inclinado rugoso.
Qual é o valor do coeficiente de atrito entre o plano e o corpo? (g=10 m/s?)

A 0,21 B 035 C 0,58 D 0,62 30°

5. Um corpo de massa m=2kg é puxado por uma forca F=10N que forma um

angulo de 60° com a horizontal. Desprezando o atrito, qual é,

em unidades S.I, a aceleracao produzida pela forca F?

A 50 B 25 C 15 D 05
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A energia mecanica de um corpo...
A depende apenas da velocidade do corpo. C ¢ asoma das suas energias potencial e cinética.

B depende apenas da massa do corpo. D ¢ a soma das suas energias potencial e térmica.

Duas esferas idénticas, de massas m;=my=50kg, colidem frontalmente e apds a colisdo, movem-se

juntas. Qual é, em Joules, a energia cinética dos carrinhos apds a colisao? Smis, 2 mh

A 25 B 50 C 75 D 100

Uma carga de 50uC € transportada de um ponto de potencial 1000V para outro ponto de potencial

3000V. Qual é, em Joules, o valor do trabalho eléctrico realizado?

A 107 B 102 Cc 10° D 10*

Através do resistor R; da associacdo de resistores mostrada na figura, flui
uma corrente [;=6A. Qual é, em Watt, a poténcia dissipada no resistor R,?
A 10 B 12 C 130 D 240

10. Duas cargas positivas q;=q,=16uC, estio separadas pela distancia de 32 cm. Qual é, em volt, o

I11.

potencial eléctrico originado no ponto médio da distincia entre elas? (k = 9.10° SI)
A 18.10° B 18.10" C 18.10° D 18.10°

A figura representa duas cargas iguais em médulo e de sinais opostos. Qual das expressoes permite

calcular o médulo do campo eléctrico no ponto P? -Q Q
> (U W
T @ 2r @
A Zk? B 4kg C Skg D IOsz
9r 9r 9r 9r

12.  Um condutor percorrido por uma corrente eléctrica I, € colocado perpendicularmente ao campo

magnético originado entre os pdlos de dois imanes, como mostra a figura. Qual é o sentido da forca

" 9
magnética que actua sobre o condutor? S N @ S N
I
A I B . C - D B
E, M, .i l F,
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. Um corpo homogéneo de massa 200g, recebe uma quantidade de calor de 500cal e a sua temperatura

se eleva de 30°c para 80°c. Qual é, em cal/g.’c, o calor especifico do corpo?

A 05 B 0,05 C 0,005 D 0,0005

. Complete a frase:

A emissividade de um corpo negro é directamente proporcional a (20)...
A frequéncia da radiacao. C quarta poténcia da frequéncia.
B comprimento de onda da radiacdo. D quarta poténcia do comprimento de onda.

. Qual é, em nanometros, o comprimento de onda maximo correspondente ao pico da radia¢do do
COrpo negro para a zona convectiva, cuja temperatura ¢ T=10° K? (b=3.10" SI)

A 10 B 20 C 30 D 40

. Qual é a razao entre as energias irradiadas por um corpo negro a 2500K e a 1250K ?

A 2 B 4 C 8 D 16

. A frequéncia de funcionamento de uma estacio de radio é de 200kHz. Qual é, em metros, o

comprimento de onda do sinal emitido por esta estacao emissora? ( ¢ = 300000 km/s)
A 4000 B 3500 C 2000 D 1500

. O esquema representa parte do espectro das ondas electromagnéticas. Que radiaciao preenche a

regiao representada pela letra P?

Microondas P Radiacao visivel

A Ondas de radio B Infra vermelho C Ultra violeta D Raios X

. A figura representa trés transicoes electronicas no dtomo de Hidrogénio. A transicao de...

A maior frequéncia é I .

maior frequéncia € II.

B
C menor comprimento de onda é I.
D

menor comprimento de onda ¢ III.

. Um tubo de raios—x opera a uma d.d.p de 9000V. Qual é, em metros, o comprimento de onda
minimo dos raios-x emitidos pelo tubo? (e =1,6.10"'°C ; h=7.10"* J.s; ¢ = 300000 km/s)
A 0,146.10"° B 1,46.10"° C 14,6.10" D 146.10"
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Qual é, em unidades SI, o comprimento de onda de um fotao de energia 2,5 eV?
(e=1,6.10" C, h=7.10"* I.s, c=300000 km/s)
A 0,525.10”7 B 525107 C 52,5.107 D 525.107

A fungao trabalho do sédio € de 2,3eV. Qual é, em eV, a energia cinética maxima dos
fotoelectrdes emitidos se a luz de comprimento de onda de 300nm incidir sobre uma superficie
de s6dio?( h=6,625.10>* J.s; C=3.10° m/s;1 nm =10” m ; 1eV=1,6.10"J)

A 0,27 B 0,64 C 1,84 D 426

A fung@o trabalho de um certo material € de 3eV. Qual é, em Hz, a frequéncia da luz incidente se
a energia cinética maxima dos fotoelectroes emitidos é de 3,6eV? (h=44. 10%eV.s)
A 15107 B 3,0.10" C 3,6.10" D 6,6.10°

No efeito fotoeléctrico, a energia cinética dos fotoelectrdes em fungdo da frequéncia é dada pela
expressao: Ec(f) = 7.10°*£-2,4.10" ( SI). Qual é, em unidades SI, o valor representado por
X no grafico? e

A 24.10"
B -2,4.10"
C -24.10" £0)
D -24.10"° x

O gréfico representa a taxa de decaimento de uma amostra radioativa. Quantos anos sao

necessarios para que a massa da amostra fique reduzida a 3 gramas? e
96
A 40
B 50 h
C 60 0o 10 20 30
D 70

O que acontece com o nimero atomico (Z) e o nimero de massa (A) de um nicleo radioativo
quando ele emite uma particula alfa?

A 7 aumenta em duas unidades e A aumenta em quatro unidades.

B 7 aumenta em uma unidade e A aumenta em uma unidade.

C Z diminui em duas unidades e A diminui em quatro unidades.

D Z diminui em duas unidades e A aumenta em quatro unidades.
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Na reacg¢io nuclear /N + X —'/C+/H , X representa um (uma)...

A atomo de Hélio. C particula beta.
B neutrdo. D positrao.
Complete a frase:

A equacdo Y _>28282 Rn+ gy , representa uma reaccao de..........ccceeveereeccnnreccsenes easletraxey,

.................................................................................... , respectivamente.

. ~ ., 226 g
A desintegragdo; nucleo de j)Ra e uma particula a

B desintegracdo; nicleo de % Ra e uma particula B

222

C fusédo; nucleo de o

Ra e duas particulas a

~ - 222 ~
D fusdo; nicleo de “;;Ra e um neutrdo

Uma amostra radioativa tem um periodo de semidesintegracio de 32 dias e uma massa inicial de
800g. Qual sera, em g, o valor da massa desta amostra, transcorridos 256 dias?

A 25,0 B 12,5 C 6,25 D 3,125

Na fissdo de um dado nicleo, o defeito de massa é de 0,4684 u.m.a. Qual é, em Mev, a energia que
se liberta durante esse processo? (luma=931MeV)

A 4,361 B 43,61 C 436,1 D 4361

Um fluido escoa por um cano uniforme de 8cm de diametro a uma velocidade média de 3m/s. Qual
é, em m’/s, a respectiva vazio?

A 1,507.107 B 15,07.107 C 150,7.102 D 1507.10°

A figura representa trés seccOes transversais de uma tubulagcdo horizontal

afunilada, por onde se escoa um fluido. Qual é a relacdo entre as vazoes :

nas seccdes (1), (2)e (3)? W @ @)
A Qr>Q>Qs B Qi<Q:x<Q; C Q=Q=Q; D Q3=2Q:=3Q,

Num tubo horizontal de didmetro D; passa uma corrente de d4gua a uma velocidade de 10m/s. O didmetro do tubo, a

partir de um certo ponto, fica reduzido a metade do inicial. Qual é, em m/s, a velocidade neste estreitamento do tubo

de diametro D,?

A 10
B 20
C 30
D 40
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Qual é, em Joules, a variacdo da energia interna de um gas ideal sobre o qual é realizado um

trabalho de 120J, durante uma compressao isotérmica?

A 120 B 60 C o0 D -120
Um cilindro contém 0,100 mol de um géis ideal monoatémico. No estado inicial o gds estd sob
pressdo de 1 x 10° Pa e ocupa um volume igual a 2,5.10° m>. Se o gés se expande isotermicamente
até ao dobro do seu volume inicial, qual é, em kelvin, a sua temperatura final? (R = 8,31 SI)

A 300,8 B 400,2 C 500,1 D 600,2

Um gas ideal vai do estado M até ao estado N ao longo de uma linha recta no diagrama PV. Qual é,

em Joules, o trabalho realizado pelo gas neste processo? p(Pa)
3

A 2010 ]’40_]05 ____________ 5
B 154.10° |
c 12.10° ’ |

3 1,00.10°— 4 I
D 48.10

o 0,0700 0,1|100 virr)

A posicdo de uma particula que realiza movimento oscilatoério é dada por x =4cos ( SI). Qual é,
em m/s, a velocidade da particula no instante t = 0,5s?

A —4rx B -2z C =z D 2z

Qual é, em segundos, o periodo das oscilagdes de um péndulo de mola de constante eldstica
k =127*(SI), quando nele se pendura uma massa de 30g?

A 0,01 B 0,10 C 0,20 D 0,30

O gréfico refere-se as oscilacdes dum corpo que executa MHS de acordo

y(m)
com a equagdo: y (t) = 5 senzz (SI). Quais sao, respectivamente, N> M
os valores representados pelas letras N ¢ M, em unidades SI? | E
A mwe?2 B n/2e?2 C n2el)5 D 2nen

Seja T o periodo de um péndulo simples de comprimento L, quando colocado num planeta onde a
aceleracdo gravitacional é g. Como variara o periodo deste péndulo, se for transportado para a

superficie dum planeta onde a aceleracao de gravidade é 9 vezes maior?

A Aumentara 3 vezes C Reduzira 3 vezes
B Aumentara 9 vezes D Reduzird 9 vezes
FIM
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